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концепції конкурують між собою відбираючи  факти науки з одного й того ж 
емпіричного матеріалу і які по – різному осмислюються дослідниками (автор 
скептично відноситься до переважної більшості науковців з обліку стосовно 
володіння ними науковим апаратом, що перешкоджає їм контактувати з 
представниками інших наук і запозичувати у них методи отримання фактів і 
перетворення їх у корисну для бізнесу інформацію. 

Поняття факту в обліковій науці, в певному сенсі, тотожне поняттю 
ідеального об'єкта, з якого отримують інформацію, проте, не можна 
протиставляти світ «ідеальних» об'єктів реальній дійсності. Будь-який факт 
обліку знаходить відображення у свідомості працівників і таке відображення 
виділяється у спеціальну функцію – переробку масиву фактів за певними 
алгоритмами й отримання інформації про оточуюче середовище.  

Рівень відображення фактів господарської діяльності у свідомості 
менеджерів (нижчий, середній, вищий рівень менеджменту) має активний 
характер і залежить від розуміння людьми рівня організації системи обліку. У 
свого чергу, система обліку залежить від свідомості, як необхідності суспільної 
форми відображення об'єктів. Облікова система діє цілеспрямовано на 
зовнішній світ з метою перетворення даних про факти в інформацію у 
відповідності до інтересів підприємства і його системи управління. 

 Слід нагадати колегам, що облікова наука віднесена до групи наук про 
управління та адміністрування, що зобов’язує обліковців розглядати основну  
свою функцію, як механізм для сервісного обслуговування системи 
менеджменту підприємства. 
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АУТСОРСИНГ ВНУТРІШНЬОГО КОНРОЛЮ 

 
В умовах пандемії COVID-19 система внутрішнього контролю набуває 

неабиякого значення. Підприємствам необхідно адаптуватися до нових 
економічних умов, керівники повинні не лише забезпечити необхідну 
підтримку менеджменту з виділенням основних завдань внутрішнього 
контролю а й вжити всіх необхідних заходів для забезпечення ефективної 
роботи всієї команди.  

У науковій літературі наводяться різні підходи до визначення переліку 
завдань внутрішнього контролю. Особливо гострими в умовах пандемії можна 
виокремити такі: контроль процесів виробництва і факторів, що впливають на 
формування собівартості [3, с. 59], моніторинг, виявлення відхилень фактичних 
витрат від запланованих та їх аналіз з метою регулювання, коригування планів 
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[5, с. 180], розподіл ресурсів та оцінка витрат і вигод [8, с. 107], контроль 
виконання планів, ефективність використання ресурсів, збереження власності 
[2], пошук шляхів підвищення ефективності діяльності підприємства і його 
структурних підрозділів [9, с. 38], формування інформаційно-аналітичної бази 
та координація діяльності для досягнення цілей управління витратами 
підприємства [7, с. 25]. 

Заслуговують особливу на увагу визначення завдань внутрішнього 
контролю витрат у працях Б. І. Валуєва [4, с. 107] та В. А. Дерія [6, с.189]. 
Основний їх зміст полягає в тому, що завдання внутрішнього контролю – це 
порівняння планових і фактичних витрат, виявлення відхилень та визначення їх 
причин, попередження виникнення необумовлених відхилень у майбутньому.  

В умовах пандемії виконання поставлених завдань внутрішнього 
контролю, стає дедалі складнішим, так як керівництво підприємства зосереджує 
свою увагу на утриманні конкурентних позицій на ринку, на підвищенні 
ефективності бізнесу, оптимізації витрат та збереженні клієнтської бази.  

Тому, доцільним буде, повний або частковий аутсорсинг внутрішнього 
контролю. Повний аутсорсинг передбачає передачу всіх функцій внутрішнього 
контролю. Такий формат вибирають малі та середні підприємства. Частковий в 
свою чергу, передбачає передачу окремих функцій. Такий формат вибирають 
великі підприємства. 

Використання аутсорсингу є ефективним, широко розповсюдженим і 
досить популярним за висновками відомих фахівців і практиків ринку. Це дасть 
можливість вирішити завдання в сфері внутрішнього контролю за допомогою 
залучених кваліфікованих працівників, які в свою чергу допоможуть 
пристосуватися до змін, адаптувати бізнес-модель, змінити спосіб мислення, 
знайти баланс між традиційними і новими техніками, дозволить модернізувати і 
підвищити ефективність бізнесу. 

Керівництво, незважаючи на стресову ситуацію та складні обставини, 
нині мають діяти чітко, послідовно та прозоро, а аутсорсинг внутрішнього 
контролю має стати взаємовигідним партнерством підприємства.  

Практичним результатом застосування аутсорсингу є можливість 
спрямувати власні ресурси підприємства на виконання тих функцій, які 
становлять його сильний бік, на те, що компанія вміє робити краще за інших, та 
надавши зовнішньому виконавцю (аутсорсеру) ті функції, які він вміє 
виконувати краще за інших [1]. 

Слід зазначити, що, незважаючи на високу ефективність аутсорсингу, він 
є достатньо ризикованим способом ведення бізнесу через те, що пов'язаний з 
радикальними змінами у системі господарювання підприємства. Але 
реальніість 2020-2021 років стрімко змінюється, тому керівництву 
підприємства потрібно оперативно реагувати на всі зміни. Зокрема, осучаснити 
процеси внутрішнього контролю. 
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ФОРМУВАННЯ ВИТРАТ У ЖИТЛОВОМУ БУДІВНИЦТВІ ТА ЇХ 

ОСОБЛИВОСТІ 
 

Розвиток ринкових відносин господарювання, жорстка конкурентна 
боротьба за ресурси та ринки збуту зумовлюють необхідність підвищення 
ефективності використання виробничо-економічного потенціалу вітчизняних 
будівельних підприємств. Що в свою чергу, зумовлює радикальне 
переосмислення змісту, методів та інструментарію управління діяльністю 
будівельних підприємства. 

На нинішньому етапі розвитку економіки важливим є правильно 
визначити сутність поняття та розуміти економічний зміст категорії витрати, 


